派出所里不一样的"年味"

农历新年,长春市一派热闹的景象。不过在咱这长春市经济技术开发区公安分局深圳街派出所可有着不一样的"年味"。派出所里可是忙得脚不沾地了,这不所长汪喜玉一大早就开始了忙碌的

应对辖区警情 全员取消休假

2日一大早还不到8点, 汪喜泓像以往一样来到所里, 他先是要在所里巡视一圈,接 警出警,调解纠纷,走访群众, 巡逻防范,管理户籍……基层 派出所所长处在公安工作最 前沿,每天面对的警务工作都 是很繁杂的。然后在所里开一 个早例会,汪所长要总结前一 日的工作,把难题提出来一起 出谋划策,同时调度安排下一 步的工作计划。

汪所长告诉记者,深圳街派出所辖区警情非常的复杂。辖区下辖中东、金源、北方、赛德等几个大型综合商场,年终岁尾治安案件较多;同时几家大型综合医院,人员复杂警情频发;再加上春节期间的安保工作所里也非常的重视。而针对春节期间商场扒窃高发的现象,派出所专门组织警力成立了专案组,在扒窃高发的地区进行全天候的巡逻,再配合

便衣民警全力打击扒窃案件

"所里从元旦过后,就已 经全员取消休假,内勤外勤联 动,有的民警甚至已经连续两 周没有休息过了。"汪所长心 疼的说

基层民警工作 加班加点是常事

早例会刚结束,汪所长准备开始一天的工作,出门前他先来到所里的监控大屏幕前,监控大屏幕覆盖了深圳街派出所辖区的各个位置,涵盖了每一个重点的商场、医院还有道路。他告诉负责民警,要把监控覆盖到整个辖区,这样才能更好的了解辖区的警情。汪所长说,他每天都要看看监控大屏幕,这样才能更直观的了解辖区的情况。

他告诉记者,现如今派出 所的民警都是 24 小时值班, 第二天虽然是名义上的休息, 可还要处理个人手头上的案 件和没有完成的工作,第三天 紧接着就是武警、民警联勤, 晚上还要有一个前半夜的夜 巡。前两天辖区民警胡海泉就 是因为连续工作没有好好的 休息,导致阑尾炎复发进医院 手术。汪所长说,派出所就是 基层民警的工作,要随时处理 辖区内的警情,加班加点是常 事。



派出所民警的新年 在"朋友圈"

汪所长是 1999 年参加工作的,虽然现在是一所之长,可是他一直都在基层的派出所工作,深知基层民警的形式作,深知基层民警的影时候他都非常心疼手下的民警。就在前两天,民警值夜班时,接到报警电话,有人打"110"扬言要"杀人",民警接到报警后赶紧出警,赶到现场后发现原来是撒酒疯。民警只能先将醉酒者带回所里,等到第二天醒酒后再做处理,等到这名醉汉醒酒时,这名值班民警已经连续工作30多个小时了。

经过了一天的巡视、走

访、检查、出警……汪所长忙活完一天的工作已经是下午5点多了。全天的工作,可以用四个字形容汪所长,那就是马不停蹄。他告诉记者,越是在忙的时候,所里的领导就更是要必须到位,周六、周时、为假日领导必须值班。周方、周这时,这也许是每一次,这也许是每一次的民民警春节期间还是的常时候,他们只能在"朋友圈"里感受着浓郁的"年味"。

这让记者不禁想起一句话,"岁月静好,只因有人为你负重前行!"

/ 记者 周博 报道 摄

吉剧小分队 走进靖宇

2月13日,"我们的中国梦"——文化进万家吉林省新时代"红色文艺轻骑兵"吉剧小分队来到靖宇县,为这里的百姓送上了两场精彩的文艺演出。

早上七点多,省戏曲剧院 吉剧团的30多名演职人员从 长春出发,经过三个多小时的 车程来到了靖宇, 短暂休息 后,分别在靖宇县文化馆和靖 宇县影剧院进行了两场演出。 演出内容十分丰富,二人转 《小拜年》唱段与《西厢观画》 点燃了现场火热的气氛;展现 现实生活题材的拉场戏《没事 找事》诙谐幽默、引人深思; 《最美的歌唱给妈妈》与《母 亲》两首男声独唱悠扬婉转, 引起了现场观众的合唱;小吉 剧《撵爹争爹》则从身边事人 手,传递社会正能量;传统吉 剧剧目《燕青卖线》中"盗贴" 一折再现经典;节目《枪花组 合》则为观众带来了一场淋漓 尽致的舞戏表演。演员们倾情 打造了丰富多彩的文艺演出, 靖宇县百姓则报以热烈的掌 声和欢呼,好多观众都说,"感 谢艺术家们为我们带来了这 么精彩的节目,这是我们收到 的最好的新春礼物。

省戏曲剧院党委书记罗成金表示,"作为一名文艺工作者,我感受到了基层老百姓对文化的渴望,看着观众们的笑脸,让我们觉得一切辛苦都是值得的,为此我们愿意再演干遍万遍。"/记者韩玉红报道

日行400公里

高速民警李想和他的春运故事

寒风冬雪的日子,总有一抹警蓝在高速上奔波,披星戴月排险解难,所到之处总是路途险要;白天黑夜交错,日日行驶400公里,只为平安护送回家的人儿团圆相聚;欢度佳节,节节坚守在一线岗位,从不计较付出,从不在意回报……为确保春运车流平安回家、顺利返乡,他们的身影总在高速上熠熠发光。

一接到指挥中心电话 他就无比担心

"李想,抚长高速公路长白山方向68公里处,有4头牛在高速公路行车道上闲逛,情况紧急快去处理一下。"在抚长高速靖宇收费站站口对车辆进行安全检查时,李想警官接到了吉林高速公安靖宇分局指挥中心警力调度电话,接电话前,他长舒一口气以为有事故发生,氛围变得凝重;接完电话后,他又长舒一口气,立刻带领同队民警驾驶警车快速向目的地驶去。

到达现场后,4 头牛仍在 高速上,但后方驶来的车辆速 度较快,若驾驶员采取制动措 施不当极易与牛儿发生碰撞, 变成不同程度的交通事故,伤 亡难以估量。李想警官让同行 民警江季文去后方进行群从同 医警江季文去后方进行群从是 下高速,在这个过程, 他发现原来高速周边护网破损,才是牛群上高速的罪魁祸 首。他立刻联络养护人员,亲 自督促护网修护,因为他不想 因为这样一个破损的小洞,最 后导致一场不可挽回的交通 事故。

"我不喜欢接指挥中心电话,每次都担心对方说有交通 事故快去处理,接了都要反复 确认有没有人员伤亡,回答说 没有的时候,我能放心很多。" 李想警官说。

只为每一辆车 都能平安到家

每日夜间 22 时,李想警官驾驶的警车和他才停回单位进行休息,第二日晨间 6时,又出车继续上高速巡逻排查隐患,一天能在高速转 400公里,这已经变成每年冬季巡逻工作的家常。

李想警官今年第一次带 中队, 所管辖的抚长高速、鹤 大高速两路段又是隐患频发 的山区高速路段,冬季路面易 结冰,隧道易渗水,低温降雪 天气也较为频繁,如果不增加 巡逻频次和时长,许多隐患将 无法在第一时间发现,就不能 尽早处置,这对于春运回家车 流来说是巨大的危机。李想警 官解释道:"尤其是恶劣天气 需要采取交通管制措施时,驾 驶员经常误解我们规避责任, 才不让车辆驶入高速的。其实 不然,恶劣天气下的交通管理 工作比日常更加繁琐和辛苦, 我们有时4点就已经在高速 踏查路况了,必须首先到达背 阴坡、长桥等事故多发路段去 查看,还要用不同速度亲自去 试验路面通行条件,也曾有民 警因此发生过事故。



实施交通管制措施并不是一封了之,他们也在不断创新工作方法,为了不耽误一些赶飞机、赶火车的人员返乡,近日遇恶劣天气实施交通管制措施的情况,在确保通行安全的前提下,由他们驾驶警车分批次压速带路,引领站口滞留车辆继续行程,并利用车载大喇叭喊话提示前方路面情况和注意事项,收获群众好评和点赞。

万家灯火 除夕夜坚守岗位

人警 10 年,这是在岗位 上度过的第 5 个春节,今年也 不例外。因为单位几位同事新 婚不久,也是他们同妻子度过 的第一个春节,鉴于这种情 况,李想警官主动要求除夕至 初二先来值班。但他的儿子出 生刚满 9 个月,却不能和父亲 一起迎接人生的第一个新年。 虽然留有遗憾,作为警察亏欠 家庭太多,但他感恩道:"还好 我媳妇也是一名光荣的人民 警察,对我体贴温柔,对我的 工作也十分理解包容,承担了 许多家庭责任,这让我感到无 比幸福,满足。"

春运大迁徙的背后,总有这样一群人默默无闻,但却无怨无悔地温暖了回家的路;春节大团圆的面前,他们依旧风雪不误,坚守岗位,砥砺前行。每一个笔直的身影,都值得被尊重,每一个伴您平安回家、顺利返乡的人民警察,都值得被感谢。/记者李娜报道摄

32 位"单身"人士 暖心过春节



2019年的除夕夜,有32名素不相识的人齐聚在盛元盛居火锅店,让无法回家过年的他们吃喝玩乐,一起笔墨写"书香",温暖、快乐地过了个团圆年。

盛元盛居火锅店老板王 英奇介绍,第一届"单人过大 年"活动开始于2016年的除 夕夜,一个女孩独自在桌前落 泪,还有3位先生也是各自独 自一人来到店里吃饭,经了 解,他们都是因为种种原因不 能回家和家人团聚的,"我立 即决定邀请4位一起吃年家 饭,包饺子、吃饺子,看到大家 脸上绽放了笑容,我也感到十 分欣慰。

此后,每年除夕夜前我们 发动身边的亲人、朋友转发朋 友圈,参与度出来了,除夕夜 当天来的人就多了。我们从初 识到了解,再到成为好朋友,感 觉就像是一个大家庭一样。王 英奇表示,"今年是第四届了, 参与的人数有增无减,参加聚 餐的客人职业各种各样,有父母 洗浴里搓澡的师傅,还有父 不在身边的游子,甚至还有无 父无母的孤儿,通过这样的活 动,能够让他们感受到家的归 属感。"/记者高羽报道摄